
ΠΡΟΣ:
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση 3937/17.03.2026 του βουλευτή κ. Λευτέρη Αυγενάκη

Σε συνέχεια της ανωτέρω ερώτησης που μας διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
45396/18-03-2026 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων , και 
αφορά τον «Νότιο Οδικό Άξονα Κρήτης (ΝΟΑΚ) – Πορεία ωρίμανσης υφιστάμενων 
μελετών τμημάτων του και ένταξη , ως συνοδών έργων του νέου  Διεθνούς Αεροδρομίου 
Καστελλίου, της ανάθεσης μελετών για τα τμήματα Πραιτόρια - κόμβος Αρκαλοχωρίου και 
Βιάννος – Ιεράπετρα- κόμβος Αρκαλοχωρίου», σας γνωρίζουμε τα παρακάτω στα οποία έχει  
αρμοδιότητα ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης:

1. Σύμβαση Μελέτης στο Τμήμα Αγ. Δέκα – Προτόρια
Στην περιοχή της Μεσσαράς βρίσκεται σε εξέλιξη από την Δ/νση Συγκοινωνιακών 

Έργων Ο.Α.Κ. Α.Ε., η σύμβαση μελέτης «ΛΟΙΠΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΤΟΥ 
ΟΔΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑ - ΑΓ. ΔΕΚΑ - ΒΙΑΝΝΟΣ – ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ – ΠΑΧΕΙΑ 
ΆΜΜΟΣ, ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΤΟΡΙΑ-ΑΓ. ΔΕΚΑ».

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η εκπόνηση μελετών αναβάθμισης της υπάρχουσας 
επαρχιακής οδού Προτόρια - Αγ. Δέκα, μήκους 23,15 km, τμήμα του Νότιου Οδικού Άξονα 
Κρήτης. 

Το οδικό τμήμα της μελέτης χωρίζεται σε δύο υποτμήματα, το ΥΠΟΤΜΗΜΑ 1 
(ΠΡΟΤΟΡΙΑ–ΣΤΟΛΟΙ) και το ΥΠΟΤΜΗΜΑ 2 (ΣΤΟΛΟΙ – ΑΓ. ΔΕΚΑ).

Τα υποτμήματα 1 & 2 είναι υψηλού βαθμού ωρίμανσης καθώς έχει εγκριθεί το 
σύνολο των μελετών πλην της έγκρισης του Κτηματολογίου το οποίο συντάσσεται την 
παρούσα περίοδο , καθώς και της Οριστικής Μελέτης Τεχνικών Έργων και της Μελέτης 
Σήμανσης – Ασφάλισης.

Η εκτιμώμενη ημερομηνία περαίωσης της μελέτης είναι Δεκέμβριος 2026.
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Λαμβάνοντας υπόψη τις μελέτες που έχουν εγκριθεί και αυτές που έχουν υποβληθεί 
προς έλεγχο , το εκτιμώμενο κόστος κατασκευής χωρίς απαλλοτριώσεις , ηλεκτροφωτισμούς 
κόμβων και μόρφωση χώρων αποθέσεων είναι:
Τμήμα Ι : Προτόρια – Στόλοι  : ποσό 19.000.000,00 ευρώ με ΦΠΑ.
Τμήμα ΙΙ :  Στόλοι – Αγ. Δέκα (Καστέλι Μοιρών) : ποσό 24.000.000,00 ευρώ

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Α.Κ. Α.Ε.

Αριστείδης Παπαδογιάννης
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